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令和３年度 第７回美郷町教育委員会議事録 

 

                  日 時 令和３年１０月２８日（木） 

                      １３時４５分～１４時３０分 

                  場 所 役場本庁舎３F 会議室 

                  

<出席者>   阿川教育長、難波委員、大草委員、兒島委員、梅原委員 

漆谷教育課長、岩谷教育課長補佐 

 

<議 題>   １ 美郷町国際交流員任用規則について      【承認】 

        

 

教育課長  それでは、第 7回の美郷町教育委員会を始めさせていただきます。 

教育長から御挨拶をお願いいたします。 

教育長   改めまして皆さんこんにちは。紅葉が少しずつ始まっていまして、 

秋がどんどん深まるなと思っております。皆さん、体の方は大丈夫で 

ございましょうか。体調に気をつけていただきたいと思います。 

今日の会議は、署名委員さんは兒島委員さんと梅原委員さんでお 

願いいたします。会期は今日 1日でよろしいでしょうか。（全員同意）。 

第 6 回の会議録はいかがでございますでしょうか。 

 

教育課長  ページ数が入っておりませんでしたので、ページを入れたものを 

 再度タブレットに入れさせていただいております。 

 

大草委員：11 ページ大草委員の発言内容について確認 

梅原委員：15 ページ教育長の発言中たわしの表記について確認 

 

教育長   ありがとうございました。それでは諸報告のほうですか。クリップ 

留めの私の資料と、タブレットに配信しておりますが、それに沿って、 

お話をしたいと思います。 

初めに、不登校ということで新聞記事がありましたのでタブレット 

に載せておりますが、相談相手とか。不登校 19 万人超えています。 

これはもちろん、過去最高ですし、自殺の話も、もう 400 人、過去最 

高です。 

今現在本町では、邑智中に 1 年生 1 人、気になる子がおりますけ 
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ども、あとは、大体少ないですね、昔から不登校は。小学生が 100 人 

に 1 人っていうような、中学生は、20、25 人に 1 人ぐらいかな。 

それからですね、2 番目、第 2 回の 3 市三町教育長会です。いわゆ 

る人事案件について。スタートのところだったんですけども、これは 

タブレットでも配信しましたが、少し話をと思います。 

管理職試験、昨日、一昨日はまだ、管内のほうの管理職、2 次試験、 

面接がございまして、新しい教育長、本当多く、自ら、面接官でやら 

れてまして、どういった結果になるかわかりませんが 1 か月後に、 

管理職試験のほう、出ていますが、これがですねやっぱり、特に教頭 

先生になる人は非常に少なくて、人もいませんけど・・・つらいのか 

なと。 

 

大草委員  教頭先生は、なぜみんないやなんですか。そこがちょっとおかしい 

なと思います。 

 

教育長   まず仕事が多いということです。それから職員の負担、非常に多く 

     なっています。そこは職員の、人材育成という事になりますから。い 

     ろんなことに対応していかないといけないので。 

 

大草委員  ひとつの学校で 1 人しか駄目なんですか。教頭と名の付く人は。 

 

教育長   大きなところは 2 人のところもあります。出雲の塩冶とか。しか 

し、大体は 1 人ですね。この年代がいないんですよ。40 ちょっと過 

ぎくらいの。ルールがあって、そのルールを解消するために一生懸命 

だったり。重要なのはそこは絶対数が必要なんですけど。 

 

大草委員  学校の中で 1 番忙しい方っていうことですね。 

 

教育長   そうですね。新しい採用試験のほうの表が次のとおりですけども、 

これは、一時少なかったですけど、少し人数を持ち直しました。それ 

から、再任用が。校長が退職しても、再任用でやる人は結構、出てき 

ましたね。ですから、再任用の教員なくして、やっていけないような 

状況は島根県だけではないんですが、特に島根県。大阪や、九州のほ 

うからも引っ張ってきたという状況です。免許を持った人を、もう各 

県が競ってというところです。後のところはちょっとお読みいただき 

たいと思います。 
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3 番目、第 2 回学力育成会議ですけど、いろいろ、お話はあるんで 

すけども、中学校の数学が、ガタ落ちです。浜田管内は特に悪いです 

し、島根県全体も非常に悪い。ということは、算数のところあたりか 

ら響いているんじゃないかなと思うんです。これは、力を入れていか 

ないといけないなあと。 

美郷町は、がくんと落ちてはいないんですけど、逆に言うと、小学 

校から中学校になって算数、数学は伸びてはいるんです。全国や県の 

平均は低くても、昨年度より比較すると伸びております。今の調子で 

ICTを活用しながらもう少し授業改善を図りながら学力を高めていく、 

そういう課題を、共有して力をつけていきたいなあと思います。 

理数系に興味を持つ子供たちが、少なくなっております。理数系の 

高校も島根県はそう多くはないんですけども、県のほうも頭を抱えて 

おられました。 

4 番目、教員の長期社会体験研修というのがレジュメのほうにあり 

ます。これを 1 年間ほど、学校の教員に席はありながら、企業や、福 

祉施設、幼稚園保育所で研修をすると。これは資料はなくて情報だけ 

です。そういう制度もあるというお知らせです。 

5 番目、これはタブレット資料だけですけども、これはちょうどそ 

ういう通知が来たので載せました。邑智中のエレベーター（昇降機） 

ですね。 

 

難波委員  あれが使われた回数はどれだけでしたか。ケガされた子どもさん 

     も使えるんじゃないかということでつけました。 

 

教育長   そういうのがやっとその法律になったんですかね。 

 

大草委員  何年前ぐらい？ 

 

難波委員  10 年はたっていると思います。 

 

大草委員  大分過ぎていますね。 

 

教育長   私、以前勤めた時筋萎縮症の方がいまして、もうずっとと寝たきり 

で痰をとるのは、教員がね、当時はまだそういうのがおらんで、教員 

が許可を得て、ドクターの研修を受けて。 

最初は教育委員会もこの子は病院だろうと。痰なんて無理だってい 
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う時代でしたね。この子は死んでしまったんですが。そういうことも 

あって、法律というのはできたのかと思うんです。 

6 番目国際交流、先ほどちょっと話をした、アネタさん。とても日 

本語は流ちょうで、書くのも日本語でメール送ってくるようで、楽し 

みです。 

 

難波委員  初めてですね、国際交流員は。ALT さんとは違う。 

 

大草委員  あれは学校ですからね。 

 

難波委員  どちらに？教育委員会？ 

 

教育長   在籍は教育委員会です。ですので、学校関係、社会教育、公民館い 

ろいろ活用があると思います。 

行事のほうでございますが、あした臨時議会がありまして、大草委 

員委員さんにおかれましては来月の 5 日が任期です。 

衆議院選挙もございますが、大和中学校の文化祭も 31 日になって 

神楽もやる予定です。美郷大学は、延期ということです。11 月 17 日 

邑智中学校の授業公開です。これは学力向上に関わる指定を受けてい 

ますけど、その発表がありまして、県の教育長、事務所長も、日程的 

に空いたということで、邑智中の授業にこられます。 

ICT の関連もございますし、非常に名誉なことで、ふるさと学習と 

か総合的な学習の時間、ちょっと規模が大きい発表会なっております。 

麻布大学のフィールドワークですけども、12 月 16 日に、これも延 

期されていましたけど、20 人ほど来られます。児童生徒との交流はま 

だ無理かな。学生の姿を見ることはできると思います。いよいよスタ 

ートするというところでございます。以上でございます。 

では、議事のほうに移ります。美郷町国際交流員任用規則の制定に 

ついてお願いします。 

 

教育課長  岩谷補佐から説明します。 

 

岩谷補佐  運用規則に関して、資料をごらんください。総務課に審査の依頼を 

させていただいております。国際交流員を任用するにあたって、規則 

がございませんので、定めておきたいと思います。 

任用規則の 2 点目に職務が書いてございます。主に、公民館、教育 
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委員会それから学校等において、指示を受けながら、ごらんのような 

職務をやっていただくということになります。国際交流関係の事務、 

ということになりますが、そのほかに、外国人技能実習生が来ますの 

で、そちらの補助もやっていただくということになります。 

第 2 章、外国語指導助手の職務とありますけれども、これ、国際交 

流員の職務に訂正をお願いいたします。すみません。4 枚目をごらん 

ください。報酬については、ALT と全く同じになります。1 年目、28 

万円で最終 5 年目には 33 万円、最長 5 年間の任用ということになり 

ます。 

それから、勤務時間がその次のページにあります。勤務時間は 8 時 

半から 4 時半まで。7 時間の勤務時間ということになります。これ、 

JET プログラムの、規定によって、週 35 時間ということになってお 

りますので、それに合わせる形になります。例えば、夜とか休日とか、 

必要な時においては勤務することになりますけれども、それに関し 

ては週 35 時間の範囲で、時間外はその範囲内で調整をするというこ 

とになります。この規則は公布の日から施行することとしておりま 

す。 

             

教育課長  補足をいたします。現在、ALT に関しては「美郷町外国語指導任 

用規則」に規定しています。CIR も ALT と同じ外国青年招致事業で 

配置される事となっており、他の市町では両方の任用について同じ 

規則に規定しているところもあります。今回、ALT の規定を改正し 

ようかとも考えましたが、業務の内容など手を入れるところが複雑 

になるので、まったく新たに国際交流員に関する規程を作成しまし 

た。以上です。 

 

教育長   いかがでしょうか。 

 

委員一同  (同意) 

 

教育長   ありがとうございました。それでは報告事項を課長から。 

 

教育課長  では、タブレットの資料をご覧ください。1 枚目の写真は静岡文化 

芸術大学の梅田先生からお預けいただいているガムランです。2 枚目 

はワークショップの時の様子で、このワークショップに参加した人 

を中心に楽団を結成しました。団長が西原議員さんで、現在名簿にあ 
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りますとおり幼児から 90 歳の方まで 32 名です。町外からの参加者 

も 3 名いらっしゃいます。 

 11 月 7 日の産業祭がお披露目ということで、それに向けて梅田先 

生においでいただいて、練習をしています。以上です。 

 

教育長    次回の教育委員会ですが、11 月 22日でいかがでしょうか。（全委 

員同意）長時間ありがとうございました。教育委員会を以上で閉じ 

させていただきます。 

 

 


